## 劉鶴: 創業板改革對完善資本市場意義重大



勢和特色,把深交所塑造成為優質的創新資 本中心和世界一流的交易所。

制首發企業上市儀式昨日在深交所舉行,國務院副總理 劉鶴代表國務院表示熱烈祝賀。他在書面致辭中指出, 在深圳經濟特區建立40周年之際,創業板改革並試點註 冊制順利落地,這對於完善中國資本市場體系,助力粵 港澳大灣區建設,乃至促進國民經濟整體良性循環和經 好,辦出更大優勢和特色。希望把深交所塑造成為優質 的創新資本中心和世界一流的交易所。」

#### 形成多層次資本市場體系

劉鶴指出,推進創業板改革並試點計冊制,是黨中 啟下的重要環節。它吸收科創板註冊制改革的良好實 ,為下一步中小板和主板註冊制改革奠定基礎。希望 創業板更好服務成長型創新創業企業,與其他板塊各有

包容度和覆蓋面,支持更多優質公司在國內上市。

資本市場對於優化資源配置,推動科技、資本和實體 經濟高水平循環具有樞紐作用。當前,資本市場各項改 革開放政策正在逐步落地,註冊制改革和交易、常態化 深刻的結構性變化。

#### 誠信守法 淨化市場生態

劉鶴強調,要逐步把上市公司的優勝劣汰交給市場, 穩步增加長期業績導向的機構投資者,回歸價值投資的 設誠信守法資本市場。同時,更加重視形勢研判和主要 關聯因素分析,努力走在市場曲線前面,創造良性發展 預期。「建制度、不干預、零容忍」是統一的、有機聯

扎實做好完善資本市場基礎性制度各項工作。

談及宏觀經濟時,劉鶴指出,在黨中央、國務院領導 下,中國經濟正處於不斷恢復階段,出現逐季向好的增 長趨勢,一季度大幅收縮,二季度快速恢復,三四季度 經濟增長預計將呈現更有活力的良好態勢,在高質量發 展軌道上和加快構建雙循環新格局下,中國經濟正穩健 前行和不斷升級。

#### 提升創新能力和開拓能力

在新的形勢下,提高上市公司質量、形成體現高質量 發展要求的上市公司群體是資本市場發展的關鍵環節, 場開拓能力,弘揚企業家精神,堅決防範道德風險,加 快形成核心競爭優勢,在我國經濟高質量發展中發揮創 新「領跑者」和產業排頭兵作用。

# 18新股瘋漲 創業板註冊制落地

中證監:把好兩道關 從嚴監管優勝劣汰





繼去年科創板實行註冊制後,深圳創業板也 迎來了註冊制,首批18家企業昨日集體掛牌上 市。在廣東省委書記李希和中國證監會主席易 會滿共同敲響了上市交易的鐘聲後,包括康泰 醫學、鋒尚文化等18隻股份掛牌,股價一路高 漲。其中康泰醫學全日升幅達1.061.42%。創 業板指數在大量做多資金的推動下收盤漲 1.98% °

■香港文匯報記者 李昌鴻 深圳報道

#### 創業板註冊制 部分新股昨首掛表現

公司 名稱	<b>變幅</b> (%)	昨收 (人民幣)	所屬 行業
康泰醫學	+1,061.4	118元	醫療設備
卡倍億	+743.3	158.45元	汽車電氣
天陽科技	+258.6	76.53元	軟件服務
大宏立	+226.7	66元	工業機械
蒙泰高新	+201.4	60.55元	化纖
捷強裝備	+173.1	145元	工業機械
鋒尚文化	+43.1	197.5元	文化藝術

製表:記者李昌鴻

大 新股前五個交易日無漲跌幅限制, 在疫情背景下,新股康泰醫學一騎 絕塵,開盤時高開逾4倍,此後走勢平 穩,下午近2:30在大量資金買入推動下大 漲,被兩次臨時停牌,股價最瘋狂時一度 漲1,061%,創下20年來A股新股首日最 大漲幅。從事汽車電氣的卡倍億同樣受追 捧,收盤時漲743.3%。漲幅最少的鋒尚 80%-220%之間。

#### 康泰收漲逾10倍 20年來最勁

此外,創業板所有個股昨日起也實行 20%漲跌幅限制,包括堅瑞沃能、中潛股 份等四隻個股漲停,而金力泰則跌 14.5%。當日創業板在利好推動下早盤高 民幣,下同),佔深市總成交額的 才能獲取較好的長期收益。 41.5% °

至於滬深A股則走勢平穩,滬綜指報 3,385 點 , 漲 0.15% ; 深成指報 13,666 點,漲1.4%;科創50指數報1,450點,漲 0.2%。兩市共成交8,970億元。

監管,把好入口和出口兩道關,促進優勝 劣汰;堅持穩字當頭,守住風險底線,確 保各項改革開放措施平穩落地。創業板註 復返。更重要的是,大量優質企業留在國 冊制必須突出「建制度」的主線,只有資 內上市,可以壯大國內資本市場滿足企業 本市場基礎制度更加成熟定型,才能更好 區分日常監管和市場干預,也才能真正實 家經濟發展的紅利,同時可以更快打造比 現「零容忍」,這是實現資本市場高質量

#### 基金經理:提振投資者信心

博時創業板 ETF基金經理尹浩表示,試 點註冊制首日創業板指漲1.98%,註冊制 飆升逾2,900%, 此後大幅回落, 全日收 下的首批新股漲幅也可觀, 註冊制作為重 大的資本市場改革,提振了投資者對創業 板的信心。他認為創業板註冊制優化了 「進出有序,優勝劣汰」的市場生態,能 文化漲幅為43.1%,其餘大多漲幅在 夠提升創業板的長期投資價值。多空雙方 的力量可以得到充分的博弈,最終經營業 績良好、具有核心競爭力的龍頭公司將更 加受到資金的青睞享受估值溢價。

從結構看,儘管昨天有多隻股票漲幅達 到 20%,但也有股票跌幅超過 14%,股票 漲跌分化情況得到一定程度的反映,未來 註冊制下創業板股票的選股風險和波動風 開21點,儘管9:50分一度翻綠,但在大 險都將加大。因此在投資創業板時,那些 量 資 金 拉 抬 下 反 覆 上 攻 , 收 盤 時 漲 秉承價值投資理念,通過深入研究挖掘出 1.98%,報2,684點,成交2,289億元(人 真正有核心競爭力的龍頭公司的投資者,

### 挽留優質企業 壯大資本市場

創業板註冊制首批18家企業掛牌交 易,標誌着創業板註冊制全面加快實施。 加上上交所科創板也早已實行註冊制,監 易會滿指出,創業板註冊制要堅持從嚴管層已表示未來主板也將實施註冊制,合 規企業數個月便可以完成上市,以前近千 家企業排隊要等待兩三年的現象將一去不 融資需求,而且可以讓國內投資者分享國 肩歐美的亞太和全球金融中心。

## 股民:波動倍增 不再跟風炒作

香港文匯報訊(記者李昌鴻深圳 報道)創業板註冊制首批18家企業 集體掛牌上市,整個創業板市場漲跌幅 也從以前的10%提高至20%。有投資者 表示,創業板漲跌幅的擴大令風險和機 肯定會虧損嚴重,以後要學會分析公司 基本面、盈利和行業前景等。

者,以往經常是聽朋友傳遞的消息或 不通。」 者概念等投資創業板,但虧多賺少。 林先生昨日看到金力泰下跌14.5%, 未來還可能會遭到拋售,心裏十分害 遇均放大一倍,如果仍像以往跟炒概念 怕,慶幸自己沒有買入該股。「以前 由於自己工作忙和很多財務數據看不 懂,所以懶得分析個股。現在看到風

深圳從事企業管理的林先生告訴記 險加大,以前的投資方式方法肯定行

#### 決潛心鑽研 投資優質股

他下定決心要抽時間潛心鑽研,從 基本面、盈利能力等方面進行研究, 並向朋友學習和看券商研究報告等。 「其實創業板蘊藏不少優質個股,可

以帶來很好的回報,而優質個股走勢

從事地產業務的投資者吳先生表 示,之前聽朋友講金力泰從事化工, 漲勢不錯。上周四他追高以11元(人 民幣,下同)買入,投資了10多萬 元,當天漲停後十分高興,一下賺了 好幾千。但昨日開始股價漲跌幅提升 至20%,該股大跌14.5%,吳先生瞬 間虧損逾萬元,感覺好心痛,打算今 日割肉離場,「否則再來15%的跌幅 就難以承受。」

以信息放路局核心」作局低 層邏輯,A股註冊制並不等於高 風險。A股註冊制審核不但沒有 抛棄核准制下對信息披露真實、 準確、完整等合規性要求,同時

還更加注重提高信息披露的有效性、充分性。 事實上,監管層不是「不審」,而是「審什 麼」和「怎麼審」。

#### 更加注重信息披露有效性

以創板爲例,早前業界的確擔憂,註冊制改 革或爲A股引入一大批爛公司,可能幾何級倍 增市場風險。但事實上,上月公布的年度成績 單結果恰恰相反:科創板一年内迎來140間上 市公司,它們2019年淨資產收益率(ROE) 中位數爲12.8%,全部A股公司中位數5.4個百 分點;今年首季受疫情影響,全部A股公司淨 利潤累計下滑23.86%,科創板公司淨利潤卻上 漲13.83%;上市滿一個月的科創板公司中,上 市次日起股價日均振幅中位數爲5.96%,較少 出現大起大落;科創板全年異常交易數量僅67 起,平均每萬億元人民幣成交金額異常交易次 數僅爲同期主板的57%。

有專家分析,上述成績很大程度上得益於 「審什麼」和「怎麼審」。監管機構不再對企 業投資價值做實質判斷,不因企業盈利能力高 低、財務指標好壞而改變審核結果,而把審核 落腳點放在發行人信息披露質量上,優秀公司 會脱穎而出。註冊制改革的「四大公開」,即 審核標準公開、審核過程公開、審核動態和結 果公開、否決具體理由公開,加之全程在線、 全程留痕、設定時限的審核工作,充分納入社 會監督,均倒逼審核質量和效率大幅提升。

#### 緊盯中介機構 務必把好關

緊盯中介機構是註冊制監管的另一大特色。 據上交所相關部門負責人強調,必須充分發揮 中介機構核查把關作用,這也是科創板試點註 冊制、壓實中介責任的體現。科創板的現場檢

查是以中介機構爲切入點的現場督導,因在現 場督導項目中發現保薦代表人、簽字會計師和簽字律師核 查工作不到位,一年來已有多家中介機構被罰。

安永華明曾爲中國鐵路通信信號、晶晨半導體等多家 科創板企提供審計服務,該所首席合夥人毛鞍寧表示,註 册制下公開透明的問詢制度,成爲會計師事務所的審計質 量的試金石,作爲中介結構,應加強風險意識,恪守職業 操守,提升執業水平,以更加專業的服務爲市場把好關, 做好「吹哨人」。 ■記者 章蘿蘭